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　本日は富津市に住居を構え、
富津市観光大使としても活躍し
ているお笑いコンビ「Wエンジ
ン」のえとう窓口氏にお時間を
頂き、芸人かつ富津市に住む2
児のパパとしてのお話を中心に、
取材をさせて頂きました。

（取材時：2020 年 8月初旬）

　最初は本名で芸能活動をしていましたが、先輩芸人から「お
前は役所の窓口にいるおっちゃんのように真面目やなぁ」と言われ、
「えとう窓口」と改名したとのことでした。
　芸能活動では大分朝日放送のTV番組にて、困っている依
頼主をお助けする『えとうのお助け窓口』というコーナーを持っ
ていたり、富津市観光大使としては、昨年の台風 15 号等の被
害が少し落ち着いてきたタイミングで、観光協会と連携して富津
市に遊びにきて応援してね、という気持ちを込めた『えとう窓口の
「パノラマ散歩」』というYoutube 動画を公開
しています。それらの活動からも「困っている
方の力になりたい」という想いが強い方なのだ
なという印象を受けました。

　『大改造 !! 劇的ビフォーアフター』という番組で、都心へ 1時
間圏内で通える場所に住まいを構えようという番組企画の中で候
補地が複数あり、その中の富津市を、個人的に下見した際に、
「富津岬から見る夕陽に心を奪われてしまって富津市に決めま
した」とのことでした。
　えとうさんは重機運転も出来ることから、自らも職人として匠

たくみ

と
共に改築を手掛けていた中で、匠からの紹介で愛知県に住む
奥様と出会い、結婚し、奥様も富津市に移住。

　2人のお子さんにも恵まれて富
津市生活をされているわけです
が、縁も所縁もないこの地に馴染
むことが出来たのは、地域の方々
のやさしさのおかげなのかなとの
お言葉。
　もともと何かにチャレンジしたいと
いう想いが強いえとうさんは、富
津市民花火大会でゴミ拾いボラン
ティアに参加。そのときの縁で、近所の実行委員会メンバーから、
「是非、えとうさんも一緒に活動してくださいよ」との誘いを受け、
おっかなびっくりに参加してみたそうです。気取らない気さくな性

格が迎え入れられ、後に富津市観光大使になってもらえないか
と、富津市から打診を受けることになったそうです。
　実は、えとうさんは生まれ故郷の自治体に観光大使の自薦をし
たそうですが、知名度が足りないと断られたことがあったとのこと。
そんな経緯もあって、富津市からオファーの話
があったときには非常に嬉しかったそうです。観
光大使として、自身のブログでも、富津市での
生活のことを積極的に綴ってくれています。

　新型コロナウィルスの蔓延は、私たち企業においても経済活
動の縮小ということで、大きな影響を与えておりますが、芸能活
動をされているえとう氏も同様かと思います。　
　「自由な移動」「観客を集めての芸能活動」が出来なくなっ
ている厳しい状況ですが、富津市観光大使として様 な々方との
ご縁によって知り合えた、富津にある農業法人「百姓王」の仕
事を手伝ったりして急場を凌いでいるとのことです。ゆくゆくは農
業事業「（仮称）えとうファーム」も手掛けてみたいという夢を抱
く傍ら、一家の大
黒柱としても家族
を守っていかなけ
ればならないと語
るえとう氏。先の
見えないコロナ禍。
この先のことは分
からないけど、芸
人として、子を持つ親として、そして観光大使として、この地域
で築いてきたご縁を大切にしていきながら、地域に笑顔を取り戻
していけるように、努力していきたいと語っておられました。
≪編集後記≫
　コロナ禍における難しい時期の取材の申し出に、こころ
よくお引き受け下さいまして、ありがとうございました。
　富津市民花火大会においても、MC等をお引き受け下さ
る等、この地域の活性化にも心をお寄せ頂いており、その
姿勢に感銘を覚えます。今後ともこの地域の発展のために
もお力をお貸し頂ければと思います。

（文責：広報委員　猪瀬　浩）

富津市に住もうと思ったきっかけ

富津市という新天地での生活について

「えとう窓口」 という芸名について

コロナ禍における活動

えとう 窓口（えとう まどぐち）プロフィール
1973 年 4 月生まれ
1996 年 3 月　
2000 年
　　　　　　　　
　　　　　　　　
2008 年 2 月
2008 年 6・8 月

2010 年 9 月

2016 年 9 月　

2016 年 11 月
2017 年 11 月

大分県大分市出身
拓殖大学政経学部卒業
ワタナベエンターテインメント所属
チャンカワイとコンビ「宴人（えんじん）」を結
成
コンビ名を「W エンジン」に改名
爆笑レッドカーペットにてレッドカーペット賞受賞

「モテない男が惚れてしまうコント」等
テレビ朝日『大改造 !! 劇的ビフォーアフター』
にて、重機運転技術で匠を補佐するようになり
準レギュラー化。その他、大分朝日放送、大
分放送、九州朝日放送等の番組でもレギュ
ラー、メインMC 等を務めている

『大改造 !! 劇的ビフォーアフター』にて、自ら依
頼主となり、富津市に住居を構える
結婚（現在は 2 児の父でもある）
富津市観光大使に就任

お子さんと一緒にマザー牧場にてお子さんと一緒にマザー牧場にて
（年間パスポートも持っているとのこと）（年間パスポートも持っているとのこと）

昨年の台風 15 号被害のボランティア支援活動に昨年の台風 15 号被害のボランティア支援活動に
も参加（持ち前の重機操作技術で倒木の撤去活動）も参加（持ち前の重機操作技術で倒木の撤去活動）

Wエンジン／富津市観光大使

えとう 窓口氏
まど ぐち

　　（富津市在住）
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公 益 ・ 報 道

えとう 窓口（えとう まどぐち）プロフィール
1973 年 4 月生まれ
1996 年 3 月　
2000 年
　　　　　　　　
　　　　　　　　
2008 年 2 月
2008 年 6・8 月

2010 年 9 月

2016 年 9 月　

2016 年 11 月
2017 年 11 月

大分県大分市出身
拓殖大学政経学部卒業
ワタナベエンターテインメント所属
チャンカワイとコンビ「宴人（えんじん）」を結
成
コンビ名を「W エンジン」に改名
爆笑レッドカーペットにてレッドカーペット賞受賞

「モテない男が惚れてしまうコント」等
テレビ朝日『大改造 !! 劇的ビフォーアフター』
にて、重機運転技術で匠を補佐するようになり
準レギュラー化。その他、大分朝日放送、大
分放送、九州朝日放送等の番組でもレギュ
ラー、メインMC 等を務めている

『大改造 !! 劇的ビフォーアフター』にて、自ら依
頼主となり、富津市に住居を構える
結婚（現在は 2 児の父でもある）
富津市観光大使に就任

実 施 日：令和 2 年 8 月1日 ㈯ ９：００～
参加人数：16 名

　今年度 4 月に予定し
ていました木更津駅西
口 ( みなと口 ) 花壇の
整 備 事 業を 8 月 1 日、
木更津地区、木更津西
支部、木更津南支部、
執行部、事務局、市職
員の 16 名で行いました。今回は除草作業と防草シートを張りま
した。玄関口である駅前花壇に黒い防草シートの光景を観ると、
綺麗な花壇の大切さをあらためて感じることが出来ます。10 月
下旬、花植えを実施しました。

（木更津地区長　奈良本　浩規）

実 施 日：令和 2 年 9 月17日 ㈭ 17：30 ～ 19：00
会　　場：かずさアカデミアホール 201 会議室　
出席者数：43 名

　9 月17日第 3 回理事会が、かずさアカデミアホール 201 会議
室で開催された。
　通常、第 3 回理事会はオークラアカデミアパークホテルでの開
催だが、依然として収まりを見せない新型コロナウイルスの感染
拡大防止措置として、ソーシャルディスタンスをとるために会場の
変更を余儀なくされた。また、税務署関係者についても前回に

引き続き出席を控え法人会理事のみで行われた。
　今年の法人会活動は新型コロナウイルスの影響により、45 周
年記念事業を含む上半期の事業がすべて中止となってしまい、
今後の活動についてはコロナ禍における新たな生活様式の中で
の事業や実施方法を模索することとなった。このような状況の中
で、今回の理事会は徐々にではあるがようやく法人会活動が開
始されたことを確認できる場でもあった。
　審議事項の第 1､ 2 項は、公益社団法人に移行の際未整
備であった事務処理規定等の諸規程と、職員に関する諸規程
が第 2 回理事会の協議を経て上程され、原案通り承認された。
第 3 項は、富津地区における環境美化活動とコロナ感染予防
啓蒙活動を、市内青堀駅、大貫駅、上総湊駅にて実施する
事業が承認された。第 4 項は木更津地区が 8 月に行った木更
津西口駅前ロータリー花壇の花植えの事業・決算報告。第 5
項から8 項は木更津地区及び支部における一斉環境浄化活動
と花植えを行う事業計画がすべて原案通り承認された。
　また、来年度は役員改選の年となり、これに伴う役員選任規
程が第 2 回理事会で承認され、その後代表理事候補者選考
委員会が設置された。広報誌にも掲載のあったように 8 月末ま
で代表理事候補者の受付を実施した結果、現会長青木和義
氏から届出が出され、他の候補の届け出はなかった。例年代
表理事予定者の議案は 11 月第４回理事会において上程される
のだが、今回は 9 月正副会長会議の際行われた代表理事候
補者選考委員会で協議の上承認されたため、今回の理事会に
おいて加藤智生委員長より上程されることとなった。審議の結果
は満場一致により可決承認され、盛大な拍手を受け令和 3 ～ 4
年度代表理事予定者が決定した。
　すべての審議事項が終了しその後 9 項の報告事項を終え、
監事講評に移った。蘇我監事からは、自身の初めて社会人に
なった頃の話を挙げ、船酔いを止めるには足元を見るのではなく
遠くを見ることと話され、現在新型コロナウイルスの影響により会
員の各企業や法人会自体も揺れ動いている。この揺れを止める
には遠くを見る事。初心を振り返り遠くを見つめて進むことが必要
と話され、まさにそれを実感した。以上をもって今理事会はスムー
ズに進行し、予定していた時刻よりも20 分程早く終了した。
　尚、毎年行われていた福利厚生制度推進連絡協議会及び
懇親会については、コロナウイルスの関係により中止となった。

（総務委員長　青木　和彦）

実 施 日：令和 2 年 9 月9日㈬・18日㈮・19日㈯
会　　場：木更津商工会館
受診者数：9日…49 名・18日…76 名・19日…49 名　
　　　　  計 174 名

木更津地区　駅前花壇整備木更津地区　駅前花壇整備

第 3 回理事会第 3 回理事会
令和 3・4 年度 会長予定者に令和 3・4 年度 会長予定者に

青木和義氏決まる青木和義氏決まる

生活習慣病健診を実施



税務署コーナー

－4－－4－

 

 
 
 

 新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止の観点から、年末調整等説明会の開催を中止いたします。 
 

 年末調整等関係用紙の請求に当たっては、10月下旬にお送りする「年末調整のしかた等」に同封の「年末調

整等関係用紙請求書」を税務署又は市役所へご持参ください。また、年末調整等関係用紙については、国税庁

ホームページに掲載していますので、そちらからダウンロードしてご利用いただけます。 
 

 なお、年末調整に関する各種情報については、国税庁ホームページに「年末調整がよくわかるページ」

(https://www.nta.go.jp/users/gensen/nencho/index.htm)を作成していますので、こちらのページも

ご覧ください。 
 
〇 源泉所得税関係のお問い合わせ 

   木更津税務署 法人課税第１部門  
℡ ０４３８－２３－６１６１ 内線６１４・６１５ 

   （自動音声案内にしたがって「２」番（税務署）を選択してください。） 
 

 

 
 
１ 給与所得控除の見直しが行われました。 

  給与所得控除額が次の表のとおり改正されました。 

給与の収入金額（Ａ） 
給与所得控除額 

改正前 改正後 
162万5,000円以下  65万円 55万円 

162万5,000円超   180万円以下  （Ａ）×40％ （Ａ）×40％－10万円 
180万円超   360万円以下  （Ａ）×30％＋18万円 （Ａ）×30％＋８万円 
360万円超   660万円以下  （Ａ）×20％＋54万円 （Ａ）×20％＋44万円 
660万円超   850万円以下  

（Ａ）×10％＋120万円 
（Ａ）×10％＋110万円 

850万円超 1,000万円以下  
195万円 

1,000万円超               220万円 

２ 基礎控除の見直しが行われました。 

  基礎控除額が次の表のとおり改正されました。 

合計所得金額 
基礎控除額 

改正前 改正後 
2,400万円以下  

38万円 
（所得制限なし） 

48万円 
2,400万円超  2,450万円以下  32万円 
2,450万円超  2,500万円以下  16万円 
2,500万円超             － 

  （注） この改正に伴い、年末調整において基礎控除の額に相当する金額の控除を受ける場合には、所要の事項を記載した「給与所得者

の基礎控除申告書」を提出しなければならないこととされました。 

３ 所得金額調整控除が創設されました。 

  その年の給与等の収入金額が850万円を超える居住者で、特別障害者に該当するもの又は年齢23歳未満の

扶養親族を有するもの若しくは特別障害者である同一生計配偶者若しくは扶養親族を有するものの総所得金

額を計算する場合には、給与等の収入金額（その給与等の収入金額が 1,000 万円を超える場合には、 
1,000万円）から 850万円を控除した金額の 10％に相当する金額を、給与所得の金額から控除することとさ

れました。 
 （注） この改正に伴い、年末調整において所得金額調整控除の適用を受けようとする人は、所要の事項を記載した「所得金額調整控除申

告書」を提出しなければならないこととされました。 

４ 各種所得控除等を受けるための扶養親族等の合計所得金額要件等の見直しが行われました。 

  同一生計配偶者、扶養親族、源泉控除対象配偶者、配偶者特別控除の対象となる配偶者及び勤労学生の合

計所得金額要件がそれぞれ10万円引き上げられ、次の表のとおり改正されました。 

令 和 ２ 年 分  年 末 調 整 等 説 明 会 開 催 中 止 の お 知 ら せ 

令和２年分の年末調整に係る昨年からの変更点 
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扶養親族等の区分 
合計所得金額要件 

改正前 改正後 
同一生計配偶者 38万円以下 48万円以下 
扶養親族 38万円以下 48万円以下 
源泉控除対象配偶者 85万円以下 95万円以下 
配偶者特別控除の対象となる配偶者 38万円超123万円以下 48万円超133万円以下 
勤労学生 65万円以下 75万円以下 

５ 未婚のひとり親に対する税制上の措置及び寡婦（寡夫）控除の見直しが行われました。 

 ⑴ 未婚のひとり親に対する税制上の措置 

   居住者がひとり親（現に婚姻をしていない者又は配偶者の生死の明らかでない者で一定のもののうち、

次に掲げる要件を満たすものをいいます。以下同じです。）である場合には、ひとり親控除として、その者

のその年分の総所得金額等から35万円を控除することとされました。 
  イ その者と生計を一にする子を有すること。 
  ロ 合計所得金額が500万円以下であること。 
  ハ その者と事実上婚姻関係と同様の事情にあると認められる者がいないこと。   
⑵ 寡婦（寡夫）控除の見直し 

   寡婦の要件について、次の見直しを行った上で、寡婦（寡夫）控除をひとり親に該当しない寡婦に係る

寡婦控除に改組することとされました。 
  イ 扶養親族を有する寡婦についても、上記⑴ロの要件が追加されました。 

  ロ 上記⑴ハの要件が追加されました。 
   また、寡婦控除の特例を廃止することとされました。  
【改正前後の控除に係る適用判定のフロー図】 

〔改正前〕           〔改正後〕 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   〔改正後〕の「年末調整時の申告」欄が「必要」となっている方は、令和２年分の年末調整の際にその

異動内容について申告する必要がありますので、令和２年最後に給与等の支払を受ける日の前日までに、

給与所得者の扶養控除等（異動）申告書を、給与等の支払者に提出してください。 
  （注）１ 国税庁ホームページ【https://www.nta.go.jp】に掲載している「令和２年分 給与所得者の扶養控除等（異動）申告書」には「ひ

とり親」欄は設けられておりませんので、「寡婦」、「寡夫」又は「特別の寡婦」欄を「ひとり親」に訂正するなど、適宜の方法に

より申告してください。 
     ２ 改正前の「寡婦（特別の寡婦を除く）」に該当する方が、上記適用判定の結果、「寡婦」に該当する場合において、その者と生計

を一にする子を有するときは、「ひとり親」（控除額：35万円）に該当し、年末調整の際にその異動内容について申告する必要が

あります。 
     ３ 改正前の「寡夫」又は「特別の寡婦」に該当する方が、上記適用判定の結果、「ひとり親」に該当する場合、令和２年分の年末

調整では、「ひとり親」に該当する旨を申告する必要はありませんが「ひとり親控除」が適用されます。 
 

未 婚 の 
ひ と り 親 
寡婦(夫)、特別の 
寡婦に該当しない者 

(控除額) 

0円 

寡 婦 
(特別の寡婦を除く) 

寡 夫 

特 別 の 
寡  婦 

(控除額) 

0円 

(控除額) 

0円 

(控除額) 

27万円 

(控除額) 

27万円 

(控除額) 

35万円 

(控除額) 

27万円 

(控除額) 

35万円 

(控除額) 

35万円 

ひとり親 

ひとり親 

非 該 当 

非 該 当 

寡  婦 

(年末調整時の申告) 

必要 

(年末調整時の申告) 

不要 

(年末調整時の申告) 

必要 

(年末調整時の申告) 

不要 

(年末調整時の申告) 

不要 

同一生計の子有 

かつ 

所得500万円以下 

かつ 

事実婚無 

所得500万円以下 

かつ 

事実婚無 

事実婚無 

該当 

非該当 

該当 

非該当 

非該当 

該当 

(注１) 

(注２) 

(注３) 

 
各項目の詳細につきましては、国税庁ホームページ（年末調整がよくわかるページ）をご覧ください。 
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□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□
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　日ごろから、県税へのご理解・ご協力をいただき誠にありがとうございます。
　法人県民税・事業税の地方税も、地方税ポータルシステム『ｅＬＴＡＸ』を利用すれば、インター
ネット経由で電子申告、電子申請・届出及び電子納税を行うことができます。

eLTAX

エルレンジャー

千葉県マスコットキャラクター
「チーバくん」

電子申告、電子申請・届出、
電子納税ができます！
コロナ対策にも有効です！

電子申告、電子申請・届出、
電子納税ができます！
コロナ対策にも有効です！

法人県民税・事業税の申告、納税には
『ｅLＴＡＸ』（エルタックス）]
　　　　　をご利用ください。

法人県民税・事業税の申告、納税には
『ｅLＴＡＸ』（エルタックス）]
　　　　　をご利用ください。

ｅＬＴＡＸで行える手続きについて

〇自宅やオフィスなどから全国の地方公共団体へ一括で申告及び申請・届出ができます。

申告・届出・

納税はネットが

便利

電子申告の新たな動きについて

・届出には添付書類が必要です。
　新 規 設 立　：　定款・登記事項証明書
　変 更 届 出　：　登記事項証明書又は議事録の写し等
　延長届出申請　：　法人税における期限延長の承認の通知書の写し・定款等
※添付書類については、電子ファイルを添付するか、別途、郵送等による送付が必要となります。
　詳しくは、千葉県税務課ホームページをご覧ください。
　https://www.pref.chiba.lg.jp/zeimu/tetsuzuki/houjin.html

　ｅＬＴＡＸでは、インターネット接続環境のあるパソコンを使い、自宅やオフィスなどから全国の地方
公共団体へ電子申告及び電子申請・届出を行うことができます。

＊＊＊皆様のご理解とご協力をお願いします。＊＊＊

〇地方税共通納税システムを利用できます。
　地方税共通納税システムとは、ｅＬＴＡＸを利用して、全国の地方公共団体へ自宅やオフィスのパソコ
ンから電子納付を行うことができる仕組みです。インターネットバンキングまたはダイレクト納付（※）
を利用して、金融機関等の窓口に出向くことなく、税金を納付いただくことができます。
※ダイレクト納付とは、事前に登録した金融機関口座を指定して、直接税金を納付する方法です。

〇大法人のeLTAX使用が義務化されました。
　令和２年 4 月 1 日以降に開始する事業年度から、大法人（資本金が１億円超の法人等）が行う、法人
県民税・事業税の申告は、eLTAX による提出が義務化されました。

　電子申告、電子申請・届出及び電子納税についての手続きや、都道府県・市町村のサービス状況などの
詳細は、「地方税共同機構」が運営する「eLTAX ホームページ」をご確認ください。

　詳しい情報は、eLTAX ホームページへ　https://www.eltax.lta.go.jp
　電話 ( ヘルプデスク ) によるお問い合わせは、　０５７０－０８－１４５９
　　　　　　　　　　　　　【IP 電話・PHS 用】　０３－５５２１－００１９
　受付時間　月～金（土日祝、年末年始を除く）   ９：００　～　１７：００

お問合せ先 千葉県木更津県税事務所 事業税間税課 ☎０４３８－２５－１１１０
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県 税 事 務 所 コ ー ナ ー

eLTAXのホームペー

ジから利用届出（新

規）を提出してくださ

い。(提出済の方は

不要）

P C d e s kなどの

eLTAX対応ソフト

ウェアから申告書

を作成・送信して

ください。

納付する税金の種

類や納付先などの

情報入力、または

CSVファイルの取り

込みを行います。

インターネットバンキ

ングまたはダイレク

ト納付を選ぶことが

できます。

取引金融機関のネッ

トバンキングや、事前に

登録した口座から引落

しされます。（即時また

は指定した日）

地方税共通納税システムとは？

全ての都道府県、市区町村へ、自宅や

職場のパソコンから電子納税ができる

仕組みです。

利用できる時間は？

土日祝日、年末年始を除く８時３０分

から２４時までご利用できます。
※別途、休日に利用できる日があります。

地方税共通納税システムで

納税できる税金の種類は？

税金の種類は次のとおりです。

①法人都道府県民税、②法人事業税、

③地方法人特別税、④法人市町村民税、

⑤事業所税、⑥個人住民税（特別徴収分、

退職所得分）

取扱いできる金融機関は？

各銀行、信用金庫、信用組合など、多く

の金融機関でご利用いただけます。

（地方公共団体の指定する金融機関に限

りません。）

ダイレクト納付とは？

事前に登録した金融機関口座を指定し

て、直接税金を納付する方式です。

インターネットバンキングの契約が不要

で、代理人に依頼して納税することもで

きます。また、納付期日を指定する場合

にも便利です。

STEP 3 STEP 4 STEP 5STEP 1　 STEP 2

https://www.eltax.lta.go.jp/詳しくはeLTAXホームページをご覧ください。

Q

Q

Q

Q

Q

Q

A

A

A

電子納税した場合、

領収書は発行されますか？

紙の領収書は発行されませんが、納付

済の確認メッセージや納付履歴が画

面上で確認できます。

Q

A

A

A

A

よくあるご質問 ＆

利用届出　 納付方法選択 納付情報入力電子申告 納税▶�▶�▶ ▶�▶�▶告 ▶�▶�納力 �▶�▶��▶択 納

個人住民税（特別徴収分）は

毎月納める必要があるから

便利だね！

ご 利 用 方 法

地方税共通納税システムとは
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千葉県
新型コロナウイルス感染症対応特別資金

制度概要
県制度融資において、
○実質無利子※・無担保・元金据置最大5年間の融資が可能。
※千葉県では事後的に利子相当額をキャッシュバックする方式を採用します。

○信用保証（セーフティネット保証4号・5号、危機関連保証）の
保証料が半額又はゼロになります。

○既往融資で信用保証付きのものの借り換えも可能。

補助概要

その他の要件
補助対象融資 ︓4,000万円（上限）7月６日申込分から
補助期間 ︓保証料は全期間、利子補給は当初3年間

※条件変更に伴い生じる追加保証料は事業者の負担となります。

融資期間 ︓10年以内（うち元金据置期間5年以内）
担保 ︓無担保
保証人 ︓代表者は一定要件（①法人・個人分離、②資産超過）を

満たせば不要（代表者以外の連帯保証人は原則不要）

裏面のＱ＆Ａもご覧ください。

新型コロナウイルス感染症対応特別資金にて、セーフティネット保証
4号・5号、危機関連保証のいずれかを活用した場合に、以下のとおり
となります。

売上高▲5％ 売上高▲15％
個人事業主

（小規模のみ。事業性の
あるフリーランスを含む）

保証料ゼロ・金利ゼロ

小・中規模事業者
（上記除く） 保証料1/2 保証料ゼロ・金利ゼロ

利子補給対象融資額が拡大されます︕
3,000万円→4,000万円
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Ｑ＆Ａ

それぞれの保証を利用する要件は︖
セーフティネット保証4号 売上減少20％以上
セーフティネット保証5号 売上減少 5％以上
危機関連保証 売上減少15%以上
いずれかの認定書を市町村から取得する必要があります。

既に無利子分で3,000万円、有利子分で1,000万円
の融資を受けています。この場合はどうなりますか︖

有利子分1,000万円を無利子分に借り換えていただくことが
できます。まずは融資を受けている金融機関にご相談ください。

その場合、市町村認定書を再度取得する必要が
あるのですか︖

同一の保証を利用する限り、その必要はありません。

問合せ先 千葉県商工労働部経営支援課
電話番号 ０４３－２２３－２７０７

※ 取扱金融機関については、県ホームページをご覧ください。

借り換えでも元金据置を設定してもらえますか︖
融資条件を満たせば、借り換えについても、実質無利子・
無担保・元金据置最大５年間が適用されます。

－12－
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　前回は配偶者居住権の創設と配偶者居住権の相続税評価
についてお話しいたしました。今回は配偶者居住権の相続
税評価を具体例でお話したいと思います。

【配偶者居住権のイメージ】
　配偶者居住権の計算と権利関係のイメージを再度掲載し
ておきます。

【配偶者居住権の残存年数とは？】
　図１の中に出てくる「配偶者居住権の存続年数」とはいっ
たい何のことかと思われるでしょうから、補足しておきま
す。
　配偶者居住権は原則として遺された奥さんが自宅に生涯
住み続ける権利です。このため、奥さんが何歳なのか、あ
と何年住むのかが非常に重要です。でも人の寿命は分かり
ません。そこで平均余命からあと何年寿命があるか推定す
るのです。ちなみに現在の平均余命表では女性で８０歳の
場合平均余命は１１年となっています。実はこれがそのま
ま「配偶者居住権の存続年数」となります。

【具体的な数値例】
　理解のためにモデルを示してみたいと思います。また、
説明便宜のため、小規模宅地の特例については省略してい
ます。
・建物の固定資産税評価：500 万円
・残存耐用年数：23 年
・敷地の相続税評価：１千万円
・奥様の年齢：80 歳（余命 11 年）
・複利現価率：0.72 以上の例の場合、評価額は次のように
なります。
①配偶者居住権評価額：312 万円
②配偶者居住権付建物の所有権評価額：188 万円
③配偶者居住権に基づく敷地利用権：280 万円
④敷地の所有権：720 万円

【具体例から分かること】
　このモデルでは奥さんが取得する権利は①＋③で 592 万
円、奥さん以外の相続人が取得する権利が②＋④で 908 万
円、合計 1,500 万円となっています。
　当然と言えば当然なのですが、もともとの評価 1,500 万

円を按分しただけなので金額の総体に変動はありません。
しかしながら、奥さんがこの権利を利用することで奥さん
以外の相続人の相続税が減少することもあり得ます。

【なぜ相続税が減るの？】
　評価の総額に変動が生じないのに、なぜ相続税に変動が
生じる可能性があるのでしょうか？そこには配偶者の税額
軽減と言う措置が関係します。
　端的に申し上げると、遺された配偶者は１億６千万円ま
で相続財産を取得しても相続税がかかりません。これが配
偶者の税額軽減です。これにより、この例で言えば 592 万
円奥様の取得する財産が増加しても、１億６千万円の枠に
収まっていれば奥様の相続税はないこととなります。一方、
他の相続人は財産額が減少しますので相続税も減少する結
果となるのです。
　次回はもう少し配偶者居住権についてお話しを進めたい
と思います。

《図１》
①配偶者居住権
　建物の固定資産税評価額－②
②配偶者居住権付建物の所有権

③配偶者居住権に基づく敷地利用権
　土地の相続税評価額－④
④敷地の所有権
　土地の相続税　　　　配偶者居住権の存続年数に応じた
　評価額　　　　　　　民法の法定利率による複利現価率

《図２》

民法改正に伴う課税関係の整理（その２）
知っておきたい相続の基礎

税理士法人�田会計
木更津相続サポートセンター
税理士・行政書士� 田 和 義

①　    配偶者居住権

③配偶者居住権に基づく敷地利用権
④　　　　　敷地の所有権

　 配偶者居住権付建物の②　 所有権

配偶者
①＋③

配偶者以外の相続人
②＋④

×

建物の固
定資産税
評価額

存続年数に応
じた民法の法
定利率による
複利現価率建物の残存耐用年数

× ×
建物の　　　　　　　配偶者居住権の　　　　　　　　－残存耐用年数　　　　存続年数
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青年部会・女性部会・お知らせ

１１月13日㈮　納税表彰式	 （中止）
１１月19日㈭　決算法人説明会	 （中止）
１１月27日㈮　第 4 回理事会	 （木更津商工会館）
１１月29日㈰㈮脳ドック検診①	 （木更津東邦病院）
１2 月 6 日㈰㈮脳ドック検診②	 （木更津東邦病院）
１2 月 17日㈭　新設法人説明会	 （中止）
令和 3 年
1月19日㈫　決算法人会説明会　　　　 （木更津商工会館）
１月21日㈭　第５回理事会                                  （未定）	
２月19日㈮　生活習慣病健診　　　　　 （木更津商工会館）
2月20日㈯　生活習慣病健診　　　　　 （木更津商工会館）

　庭の草木が、例年になく多くの花を付けました。数年間
咲いていなかった、蘭の花も咲きました。きっと私達にエー
ルを送ってくれているのでしょう。
　木更津法人会も感染予防対策を取りながら活動を再開し
ています。広報誌の誌面が、活動報告でいっぱいになる日
が早く来るように願っています。　　　　　　　　 （T.S）

実施日：令和 2 年 9 月9日 ㈬ 15：00 ～
場　所：木更津商工会館　　参加人数：17 名
議　題：①令和 3･4 年度青年部会部会長予定者選出承認の件

②令和 2 年度青年部会臨時総会の件　
            ③その他
　新型コロナウイル
ス感染拡大防止の
ため、今年度の臨
時 総 会 は 行わず、
10 月23日（金）に
書面決議で可決承
認されました。

実 施 日：令和 2 年 9 月４日 ㈮１３：３０～
場　　所：木更津商工会館
参加人数：8 名
議　　題：
①令和 3・４年度部

会長選出について
②令和 3 年度各支

部役員について
③支部の合併につ

いて他

木更津東邦病院の協力による日曜日に受診できる

実施日：令和 3 年 2月19日 ㈮・20日 ㈯
会　場：木更津商工会館 ３階
※協会けんぽから７,３９２円の補助金
が出ます。詳細は皆様のお手元に郵
便で届くご案内文書でご確認下さい。

実 施 日：令和 2 年 11 月 29 日（日）
　　　  令和 2 年 12 月 6 日（日）
場　　所：木更津東邦病院
検査内容：

　頭部ＭＲＩ検査・頭部ＭＲＡ・頸部
ＭＲＡ検査・身体測定・血液検査・
尿検査
ＣＴスキャンによる胸部検診をオプ
ションで実施します。（平日も受付し
ています）
※詳細は同封のチラシをご確認下さ
い。

≪お問合せ先　木更津東邦病院≫
☎０４３８－９８－８１１１

〒292-0036　　木更津市菅生 725-1

夏号（８月号）お詫び
 前号「医療用サージカルフェイスマスク寄贈」におきまして、
寄贈写真表記に君津市石井市長のお名前が漏れておりま
した。関係者の皆様に謹んでお詫び申し上げます。

（一財）
全日本労働福祉協会

木更津法人会事務局職員募集木更津法人会事務局職員募集
１．募集人員　事務局員（事務局長候補者）　1 名
２．雇用開始　令和 3 年 4 月 1 日
３．受付期間　令和 2 年 11 月 1 日～ 11 月 30 日
４．募集要領・詳細
　   木更津法人会事務局にお問い合わせください。

℡０４３８－３７－７７２０　

11  29  ・12  ６11  29  ・12  ６  （日）（日）月月 日日 月月 日日

行事予定表

編 集 後 記

●青年部会・女性部会●

青年部会役員会を開催
新部会長予定者　鈴木崇久君決まる

女性部会　組織検討委員会

法人会脳ドック検診のご案内

生活習慣病健診のご案内
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